

В П Е Р Е Д

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 37 (672)

Пятница,

11 октября 1968 г.

Цена 1 коп.

Навстречу 50-летию ВЛКСМ

Идет Всесоюзное комсомольское

«Советской молодежи есть чем гордиться. В революционных, трудовых и патристических подвигах, в богатом опыте отцов и матерей она находит яркий пример для подражания», — эти слова останавления ЦК КПСС стали ярким выражением готовности молодых идти дорогой отцов, беззаветно служить великому делу строительства нового общества, определили торжественный и деловой отчет 23 миллионов юношей и девушек на Всесоюзном комсомольском собрании. На одном комсомольском собрании молодежь встречалась с комсомольцами старшего поколения, рапортуя и работая, проделанная в честь 50-летнего юбилея ВЛКСМ.

На нашем предприятии в этот торжественный день комсомольским собранием в одиннадцатом цехе. В одном строю с молодыми ребятами ветераны цеха. Ребята преподнесли им цветы, приколотили на грудь комсомольские значки. На торжественном собрании ребята подводили итоги своей работы в честь

юбилея. Наиболее активные члены комсомольской организации были награждены грамотами комитета ВЛКСМ и ценными подарками.

Сейчас открытые комсомольские собрания проходят во всех цехах и отделах. Юноши и девушки всем сердцем восприняли задачи, выдвинутые партией в постановлении о 50-летию ВЛКСМ. На нашем предприятии получил одобрение и успешно развивается патриотический почин «Ни одного отстающего рядом». В комсомольских организациях цехов №№ 1, 8, 11, которые возглавляют комсорги В. Горохов, В. Тарунтаев, С. Колгин, созданы комсомольские бригады. Цель этих бригад — помогать товарищам в работе и учебе, сделать так, чтобы не было отстающих.

Комсомольцы предприятия вместе с молодежью всей страны стоят на праздничной вахте, несут эстафету славных дел, готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Р. КУЗЬМИЧЕВА,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

Встреча поколений

11 октября в комсомольской организации цеха прошло очень интересное оживленное собрание, на котором обсуждался ход выполнения юбилейных обязательств.

На комсомольское собрание были приглашены комсомольцы 20—40-х годов Н. Ребриков, И. А. Девон, А. А. Белоусов, В. И. Якин и автор этих строк.

Комсорг цеха Сергей Колдоложил о ходе выполнения комсомольского обязательства. В лицевой счет комсомольских дел занесено все лучшее, что сделано в этом году. Нам, комсомольским ветеранам, отрадно было услышать о славных делах юношей и девушек, работающих с нами рядом.

На собрании состоялся душевный разговор комсомольских ветеранов с молодежью цеха. Мы хотим видеть наших парней и девушек активными участниками нашей жизни, хотим, чтобы в них всегда горел комсомольский огонь, задор, чтобы они были по-юноше-

ски непримиримы ко всем недостаткам, честны, принципиальны, чтобы они выполняли заветы своих отцов. Каждый комсомолец должен постоянно готовить себя к вступлению в Коммунистическую партию.

Комсомольцы заверили нас, что они с честью выполнят слово, данное в обязательствах, и встретят свой главный праздник новыми трудовыми достижениями.

На собрании мы тепло поздравили победителей юбилейного соревнования в нашем цехе: Владимира Бусарова, Виктора Зиминова, Зину Захарову, Нину Соплинову, Людмилу Шатину, Любу Порозову, Ольгу Белоусову, Виктора Дацуна. Им были вручены почетные грамоты, памятные подарки, годовые подписки на «Комсомольскую правду».

У нас, ветеранов, на память об этом собрании остались комсомольские значки и яркие осенние цветы. Такой захватывающей и интересной была эта встреча поколений.

А. НАПАДОВА,
технолог цеха № 11.

Задание сентября выполнено!

Плановый отдел предприятия подвел итоги работы коллектива в сентябре, завершающем месяце третьего квартала.

Задание по товарной продукции выполнено на 100,5 процента.

План по валовой продукции выполнен на 110,5 процента.

Производительность труда в сентябре достигла 119,4 процента.

Ударник коммунистического труда, слесарь-сборщик цеха № 3 Виктор Сазонов. В своем коллективе Виктор является передовиком юбилейной ленинской вахты.



НОТ — ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ — ПЯТИЛЕТКА

СИСТЕМА КОНТРОЛЯ ИСПОЛНЕНИЯ

Как показала проверка выполнения приказов и распоряжений на ряде родственных предприятий, около 20—25 процентов их остаются невыполненными частично или полностью. Из-за отсутствия времени руководители порой не в состоянии проконтролировать их выполнение. Нам кажется, что наше предприятие в этом вопросе не является исключением.

Поэтому на ряде предприятий нашей отрасли разрабатана и действует сигнальная система контроля исполнения, которая ставит своей целью ввести строгий учет и возможность планирования выполнения всех работ, предусмотренных входящими и внутренними документами.

По этой системе все документы, требующие контроля, поступают в группу контроля исполнения (ГКИ) при АХО, на ряде предприятий эти функции выполняет референт директора и главного инженера. Здесь эта документация регистрируется, на каждый документ заводятся контрольные карточки в двух экземплярах. В карточке точно указывается: на основании чего она составлена, содержание задания, срок исполнения, исполни-

тель. Один экземпляр карточки вместе с документом направляется исполнителю, второй — вкладывается в ячейку специальной картотеки. В левой части картотеки по вертикали расположены номера цехов и названия служб (часть отделов можно объединить, чтобы уменьшить размеры картотеки). Далее по горизонтали располагаются рабочие дни месяца. В конце каждого месяца имеется «долговая» ячейка, куда помещаются контрольные карточки по неисполненным документам.

Начальник цеха, отдела, ознакомившись с содержанием документа, определяет, в свою очередь, исполнителя конкретного задания в своем подразделении, направляет ему документ со сроками исполнения, а контрольную карточку остав-

ляет у себя для контроля в специальной картотеке, аналогичной центральной картотеке предприятия. После выполнения задания исполнитель представляет руководителю подразделения весь материал по конкретной работе. Убедившись в правильности сделанного, руководитель делает отметку в карточке и направляет ее в группу контроля исполнения. Получение второго экземпляра карточки является сигналом окончания работы и снятия ее с контроля.

При этом следует различать контроль за исполнением документа и контроль за исполнением дела, о котором идет речь. Поэтому сотрудники ГКИ должны также вести проверку непосредственного исполнения на местах.

(Окончание на 2 стр.)

На финише квартала

Закончился сентябрь, последний месяц третьего квартала. Все подразделения предприятия работали с предельным напряжением и полной отдачей.

Среди цехов первой группы лучших показателей за последнюю декаду добился коллектив цеха

№ 30, на втором месте — восьмой цех, третье место делят цехи №№ 3 и 9.

Первое место среди цехов второй группы завоевал цех № 22. Среди отделов на первом месте — отдел главного энергетика, на втором — отдел 27.

СИСТЕМА КОНТРОЛЯ ИСПОЛНЕНИЯ

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

В конце месяца полный табель учета неиспользованных в срок документов направляется руководству предприятия и в профком, где его принимают во внимание при подведении итогов соревнования и распределении премии.

В чем же преимущества предлагаемой сигнальной системы контроля? Во-первых, система дисциплинирует руководителей, повышает их ответственность, приучает работать по существу и в минимальные сроки. Во-вторых, эта система контроля повышает ответственность за составление самих документов, дает возможность многие вопросы решать оперативным путем. Отдел организации производства, труда и управления получит статистический материал для рационализации документооборота с учетом специфики предприятия.

Внедрение системы цент-

рализованной доставки информации, о которой рассказывалось в прошлом номере газеты, и системы контроля исполнения потребует определенных затрат. На родственных предприятиях они составляют около 6.000 рублей. Однако их опыт показал, что эти затраты легко окупаются даже без учета факторов, косвенно влияющих на ход производственного процесса.

В заключение необходимо отметить, что в настоящее время отдел ОПТУ разрабатывает систему централизованной доставки документации и контроля за ее исполнением применительно для нашего предприятия. В основу разработки положены вышеописанные принципы, опыт родственных предприятий. Хотелось, чтобы эти мероприятия встретили понимание и поддержку в нашем коллективе.

В. КУЧЕРЕНКО,
зам. начальника ООПТУ.

Берегите детей

Много внимания в нашей стране уделяется воспитанию и обучению молодого поколения. Наше социалистическое государство вкладывает большие средства в развитие сети детских учреждений и школ.

И очень обидно и досадно видеть, когда наши дети, вследствие недисциплинированности на улицах и дорогах, гибнут под колесами транспорта или получают травмы различной степени.

В этом году в нашем городе были зарегистрированы три таких случая: 22 января погибла под колесами автомобиля 8-летняя Лариса Самарина, которая перебежала улицу перед стоящим на остановке автобусом; 26 апреля были сбиты мотоциклом и получили травмы 7-летняя Люба Елисеева и 4-летняя Валя Кудряшова, которые в темноте переходили улицу перед близко движущимся мотоциклом; 16 августа был сбит мотоциклом и получил травмы 7-летний Сережа Бакин, выбежавший на дорогу из-за повозки перед мотоциклом.

Для того, чтобы оградить детей от несчастных случаев на улицах и дорогах города, сотрудники Госавтоинспекции и дружинники проводят в школах разъяснительную работу среди учащихся о правилах поведения детей на улицах и дорогах, о правилах для велосипедистов, организуют показ короткометражных кинофильмов.

Но, видимо, одних этих мер недостаточно, так как они носят эпизодический характер, а требуется пов-

седневная регулярная работа в этом направлении.

20 сентября ГАИ совместно с активом ГК ВЛКСМ провели рейд по надзору за поведением детей на улицах города. Выявлено много случаев, когда дети школьного возраста вследствие неправильного поведения на улицах мешали движению транспорта и подвергали опасности свою жизнь.

В деле предупреждения детского уличного травматизма немаловажная, а пожалуй и самая главная роль принадлежит родителям, которые должны систематически прививать детям навыки поведения на улицах. Но последние в большинстве случаев уклонились от этой обязанности, считая, что это дело школы и милиции. И у нас в городе зачастую можно видеть детей от мала до велика, которые находятся на улице даже после 21 часа.

Родители наших детей, считая порой, что правила движения писаны не для них, и они их уже переросли, сами сознательно или в силу привычки допускают нарушения правил движения для пешеходов и велосипедистов, подавая плохой пример детям.

Добиться такого положения, чтобы в нашем городе не было больше несчастных случаев с детьми на улицах и дорогах, вполне возможно при условии, что за это благородное дело возьмутся все: и родители, и школа, и милиция и комсомол.

Товарищи взрослые, помните, что жизнь и здоровье детей в ваших руках!

Госавтоинспекция.

ПОЧЕТНОЕ ВТОРОЕ

ПОЗАДИ ОСТАЛИСЬ 46 КОМАНД.

Десять лет назад матчевой встречей спортсменов двух городов было положено начало соревнованиям авиамodelистов — работников предприятий нашей отрасли. Ежегодно увеличивалось число участников, росла популярность соревнований. Скромная матчевая встреча превратилась в традиционное первенство среди спортсменов-авиамodelистов.

В этом году в борьбу включилось почти пятьдесят команд из разных районов страны. Команду нашего предприятия представляли мастера спорта Н. Сидоров, В. Фомин, В. Мякинин, А. Низовцев; кандидаты в мастера спорта С. Белов, Д. Постников, В. Мальков, перворазрядники В. Белов, В. Марков, А. Семенов, Н. Иванченков.

С первых же стартов лидерство захватили авиамodelисты одного республиканского центра. От старта к старту увеличивался разрыв и стало ясно, что борьба между остальными командами практически ведется за почетное второе место. Одним из претендентов стала и наша команда.

С самого начала нас ожидал неприятный сюрприз. Резкий порыв ветра сломал крылья модели планера В. Малькова. Огорченному спортсмену пришлось выступать с менее освоенной моделью. В результате сумма очков оказалась ниже, чем на обычной тренировке.

Эта неудача в какой-то

мере была компенсирована на старте радиоуправляемых моделей. Мастер спорта Валерий Мякинин уверенно обыграл своих соперников и занял первое место с хорошей суммой очков. Это позволило вывести команду на второе место. Укрепило положение нашей команды выступление Станислава Белова с резиномоторной моделью. Станислав был близок к выполнению нормативов мастера спорта СССР, но поломка основной модели не позволила свершиться столь долго готовившемуся успеху. В этом классе моделью хорошо выступил молодой участник ком-перворазрядник Анатолий Семенов.

Большие надежды мы возлагали на выступление тандема наших «скоростников» — спортсменов с кордовыми скоростными моделями — Александра Низовцева и Владимира Фомина. Мастер спорта А. Низовцев подготовил к первенству сложную модель с мотором, имеющим резонансное устройство на выхлопе. На тренировках скорость ее доходила до 220 километров в час. Однако на работу этого устройства влияют атмосферные условия. Надо сказать, что погода нас не радовала, почти постоянно шел дождь. И это отрицательно сказалось на выступлениях наших «скоростников». Мотор в условиях повышенной влажности не вышел на расчетный режим, но результат — 199 км/час —

позволил команде укрепиться на втором месте. Николай Сидоров выступил с моделью-копией «Тарпанского самолета». После оценки его модель занимала третье место. Однако в полете Николай потерял несколько очков из-за неудачно выполненной посадки.

Обострилась и командная борьба. Вплотную к нам приблизилась еще одна команда. Итоги борьбы достигнуты были подвести стогоночных моделей.

Наш экипаж В. Белов, Н. Сидоров перед стартом постигла неудача: из-за рывка корда была повреждена модель. Пришлось биллизовать весь свой опыт и умение, чтобы в ближайшее время восстановить модель и показать на результат, так необходимый команде. Сидорову это удалось. Ближайшие соперники смогли нас догнать.

В итоге упорной дневной борьбы авиамodelисты нашего предприятия заняли второе место в этом первенстве. Своих спортсменов-авиамodelисты посвящают 50-ВЛКСМ.

Хочется поблагодарить партийный и профсоюзный комитеты нашего предприятия за самое активное участие в решении традиционных вопросов комплектования команд. Это безусловно отражается на качестве выступлений наших спортсменов.

Бюро авиамodelистов

ИНТЕРЕС... НА ДНЕ СТАКАНА

(ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА)

Запахнув полы халата, озираясь по сторонам, мужчина странного вида пробирался меж деревьев. Проскользнув в ворота, он пересек дорогу и устроился в кустах, выжидая кого-то. Через несколько минут к нему присоединился другой, не менее странного вида, но значительно моложе. Некоторое время они оглядывали дорогу, лесок и старший хрипел: «Больше всего берегись знакомых... Не ровен час нагрянут проведать»...

Итак, читатель, загадочное происшествие у тебя перед глазами. Все пока идет как в современном детективе: побег среди бела дня, странный вид, хриплый голос, боязнь быть узнанными. Далее можно сообщить, что двое скрылись в лесу, пересекли поле и исчезли среди разноцветных домиков.

Но не будем описывать темного дела, на которое шли двое, ибо в деталях оно не представляет интереса. Лучше проследим их возвращение.

..Они шли обнявшись, поддерживая друг друга. Возрастная грань, еще так недавно разделявшая их, исчезла. И слова их до удивления были одинаковы.

— Ты меня уважаешь, уважаешь?

— А ты не уважаешь...

— Ты должен уважать, у меня пять, а может и больше болезней, меня в Москве лечили, я жизнь прожил... А у тебя так... тфу. Да я в твои годы...

Диалог изредка прерывался, пока один помогал другому занять более устойчивое положение. Так они и дошли... до городской больницы. Но идти тайком у обоих теперь не было намерения. Оба находились в том состоянии, когда, с одной стороны, море по колено, с другой — вместо привычного человека — перед вами хам.

— Мне делать замечание, да ты кто такая? — это дежурной няне.

— Больному выпить нельзя?! Я не на твой пью, — это дежурному врачу.

— Я пьян?! Да это не твое дело, — дежурной медсестре.

— Докладывать, сообщать будете?! Попробуй...

Вот такая неприглядная история произошла 22 сентября в городской больнице с кладовщиком цеха № 11 А. И. Перевезенце-

вым и слесарем цеха В. Н. Ульяновым.

Во врачебной палате это называется сухоротко — нарушение ночного режима. За двое. Домашние кидельно внимательны, боте всеобщее состояние их здоровья бочены несколько в

Человек нездоров луйста, вам надо по

ся в больнице, А Иванович и Влади

колаевич. У нас в нас процедуры.

больничный. Одним «Будьте здоровы!»

Перевезенцев и по-своему расцени

заботу. Быстро общий интерес...

стакана. Больница а врач вылежит. У

ди заботливые.

Да, люди у нас тельно заботливые.

заботой злоупотреб

скоструйщик цеха П. Е. Мохов и ЖКО П. А. Грек шившие в июле безобразный посту

Водка белая. нос и чернит реп Р. ГРИП

Редактор А. БУХ